

毕业生的旧被褥去哪了?

回收商:重新加工纺成线 蔬菜大棚当保温被

每到毕业季,很多的大学生都会将被褥卖掉,不少回收商低价将毕业生的被褥回收。这些已经使用了几年的被褥回收后究竟流向了何处?近日,记者走进枣庄学院调查发现,不少毕业生的被褥有的流向了蔬菜大棚当保温被,还有的被大量回收后重新加工纺成线制作衣服或者棉被。

大多数毕业生离校前 都将被褥卖掉

6月23日上午,在枣庄学院女生宿舍楼前,不少学生正在将自己大学四年的生活用品搬下来卖掉,宿舍楼下有一位四十多岁的妇女正收集废品,一旁的树上还挂着一个大牌子,上面写着“回收”,还有电话号码。该妇女不一会儿就收了十多床被褥。而这些被褥回收的价格低的惊人,刚入学时近百元买的被褥现在才卖三五元。

“回收被褥,5元一套,每

次都能收好多被子,收回去的被子自己肯定不用,都是卖给回收商。”该妇女说,她回收毕业生被褥已有多年,一套被褥一般包括两床被子、一床褥子、一个床垫。单卖的话,稍干净的被子每床5元,褥子、垫子每床各5元,成套卖的话每套15元。“刚来学校的时候,这些被褥都是学校统一购置的,当时是168元一套,用了四年现在就只值15块钱了。”一名学生说。



资料图

15元一套 是棉花的就行

相比女生而言,男生卖被褥的更多。“被子盖了四年都旧了,家里又不缺被子,而且家里的被子比这些被子好多了,带回去也不盖,怪麻烦的。”美术系一名男生说,他家是日照的,将被褥带回去很麻

烦,15块钱卖了就卖了,反正以后也用不到了。很多毕业生会将被褥卖掉,多是觉得带回去麻烦,而且男生比较“邋遢”,被子盖了四年早就脏了。

回收商对被子的质量要求并不高,只要是棉花的就

行。一名男生拿着一床十分脏旧的被子来卖,回收商都没仔细看就收下了。不管被子好坏,只要是棉花被都收。“没关系,不用看干不干净,是棉被就行。”该回收商说。

“现在有好几家收被子

的,价格都不一样,学生自然愿意卖给出价高的人。”一位校园商店的老板说。采访中记者了解到,这些回收被褥的人多数是在学校附近开店的,或是周边的村民。

回收用途:纺线 保温被

记者拨打了校园宣传栏上的一个被褥回收电话,对方是学校附近一家小旅馆的老板,当问及是否回收被褥时,对方有些犹豫,说现在被子太小没法在旅馆使用,只能两床被子拼在一起当做褥子使用,如果稍微干净点的被褥也可以回收。

由于旅馆使用量较小,而且都要一些比较干净的被子。那么回收来的大部分比

较脏的被子去了哪里呢?一位回收商告诉记者,“将旧被褥里的棉花重新加工纺成纱线再制成其他一些物品,比如衣服、棉被。”

也有其他被褥回收商说,“卖给菜农,用于大棚保温,效果好又便宜。”校园水果店的李先生说,“我回收被褥主要是给水果做保温被。这些被褥用于大棚保温非常好,价格又便宜。”随后,李

先生将回收来的一床被子盖在了店里用于存放水果的泡沫箱上。由于回收来的被子较多,而且自己店里也用不了这么多,李先生便开着三轮车把这些被褥拉到了利民批发市场,李先生说,“利民批发市场的水果蔬菜商多,被子能转卖给他们,回收时每床三块钱,卖给他们一床加上两块钱,转手能赚上两块。”

记者在调查中了解到,一些用做纺线的回收商回收被子,一床三块钱,记者算了其中的利润,一床被子一般重6斤左右,约四百床被子就能有一吨棉花,从校园回收的费用在三千元左右,但再卖给大型回收商,一吨又赚上了三千块钱。仅仅是流通的一个小环节,再加工翻新卖,利润又翻了好多。

(记者 王萍)



“街头雕像”

7月12日,一名行为艺术家将全身涂成金黄色在台儿庄街头表演,引来市民拍照合影。市民孙先生说:“一开始以为这里新立了一座雕像,可走近一看原来是个大活人,行为艺术在咱们这里非常少见,大伙看着都感觉很新鲜。”

(记者 孙明春 摄)

天儿热不愿开伙 宅男宅女叫外卖

高温天气让很多年轻人变成了季节性的宅男宅女,吃饭就成了难题。家住薛城区清泉小区的小张就是这些宅女中的一员,但是她一点都不为吃饭发愁,她的秘诀就是一叫外卖。

“每个女士都爱美,我也是这样,夏天外面太热不说,强烈的紫外线和阳光照射,会让我们很快变成‘小黑人’,想要白回来,可没有那么简单,对于夏季美白来说,我认为最有效的方法就是少出门。”小张平时一个人住,本来就很少做饭的她,这个大夏天,更是懒得动弹。小张说,“我一个人,想吃什么就吃什么,做饭的话,不仅要顶着大太阳去买菜,还得择菜、洗菜,太麻烦了,所以我轻易不开伙。之前我都是自己出门买着吃,但是只要一出门,回来以后肯定是一身臭汗。后来,我发现很多快餐店都提供外卖服务,刚开始我隔三差五地点个外卖,觉得很方便。后来随着我搜集的能够提供外卖服务的餐馆电话越来越多,一到吃饭的时候,我就开始翻看那些宣传单页,感觉像是点餐一样,只要打个电话,不一会儿,香喷喷的饭菜就送到家里来了,别提多方便了。”小张说,选择外卖,虽然方便,但它也有弊端,“很多快餐店要求顾客必须消费到一定的金额,才给送外卖,所以我经常为了凑够可以送外卖的金额,而多点一些食物,吃不了就扔掉,回想起来,被我浪费的食物还真不少呢。”

薛城区临山路上一家快餐店的老板介绍,“夏天叫外卖的顾客确实比其他季节多,以前我们每天也就送十份左右的外卖,现在,天气热的时候,我们一天能送三十多份。由于我们的员工有限,每到饭点店里就会非常忙,如果这个时候,员工再出去送外卖,我们店里可能就忙不过来了,所以,我们每天在规定的时间内送外卖是要求有最低消费金额的。”

(记者 李佼)

遇到烦心事
这里来说说

超市买香皂 售货员“掉包”

近日,市民赵女士去超市购物,想要购买的香皂被售货员不小心调换,无奈之下又返回超市进行调换,售货员要求其出具购物小票进行查实后才能够给予更换。

据赵女士介绍,她前几天在市中区建华路上的某超市选购了一款香皂,价格为30元左右,由于购买的香皂比其它香皂价格高,香皂外面有一层外包装,并且用扣钉封住。“我买完其它商品后去收银台结账,收银员说必须把塑料包装拆开后才能够扫码。可过了几分钟收银员一直未将扣钉打开,她便去换了一个没有被扣钉封住的香皂。由于当时等待结账的人较多,我也未仔细查看就放进包里直接拿走了。”

“回到家想要使用香皂时才发现,超市售货员给我换的香皂和我之前挑选的香皂牌子一样但是功能不同,我买的是玫瑰精油皂,但是拿回家的却是橄榄油精油皂,由于外包装相差不大也没太注意就这样拿回家了。”赵女士还说,“虽然两款香皂的价格差不多,但是毕竟不是自己想买的那款,只好又跑回来调换,不过让我不理解的是明明是超市工作人员的失误,可跟收银员解释了很久其还是要求我凭购物小票进行调换,假如小票没有保留,那就投诉‘无门’了。”

针对赵女士的情况,记者从一些超市退换货处了解到,在超市退换商品不仅要在超市限制的时间内,而且还要在提供购物票的情况下,才可以进行退换。如果没有购物凭证,超市不会受理消费者的退换货要求。超市工作人员表示,消费者首先应该在结账后认真查对超市的购物小票以及与购买的商品是否相符,以免花了“冤枉”钱。其次应该妥善保管购物小票,因为那是消费者维护自身权益的凭证,一旦出现消费纠纷,购物小票将是一件非常重要的证据。

(记者 苏羽)